



火热暑期绽放火热青春



演出结束后,胡莎莎累得一倒在沙发上就沉沉地睡去。

记者 罗哲明

实习生 郭彦成 苏涛

7月22日,在洞口县举行的一场活动中,美女模特们的走秀,不时引来阵阵欢呼。T台上,19岁的胡莎莎是湖南某技术学院的学生,新邵人,今年9月开学便是大三了。身高174厘米的她,经常利用空闲时间去兼职做模特补贴家用。她是一个性格外向、活泼的女孩,但骨子里透着一股韧劲。

“我去做模特,一个原因是自己喜欢,另一个是能挣些钱,为父母减轻负担。”她是家里三个孩子中的老大,三个孩子对于她的家庭来说本就负担很重,不幸的是,去年她父亲生了一场大病,几乎花掉家中所有积蓄,“当时想着自己这么大了,但却什么忙也帮不了。看着手里爸爸的病危通知书,我只能偷偷抹眼泪。”也就是从那时开始,她一下子长大了许多,想起过去衣来

伸手饭来张口的生活,她不禁为自己感到汗颜。所以,她开始有了为父母减负的想法,平常只要假期一回家,便联系同学朋友,相约去做兼职。

去年暑假,胡莎莎通过一场婚纱秀接触到了模特这个行业。第一次走秀的她,显得很紧张,眼睛一直偷偷观察台前的模特们是怎么定点摆造型的。等到胡莎莎上场时,当闪光灯聚焦在她面前时,“这一刻,我突然不紧张了,感觉自己属于这个舞台。在这个舞台上,我是最美的。”从这一天起,模特这个职业便闯入她的生活。“我喜欢闪光灯下自信美丽的自己。”胡莎莎为了这句话,付出了多少努力与汗水。在学校里,她加入礼仪队,每周坚持去训练形体。私下里,只要有时间,她便利用网络找模特的走秀视频来学习,看清她们的动作与姿势后,自己再对着镜子做练习。因为做模



胡莎莎:喜欢自信美丽的自己。

特,她的双脚已磨出了厚厚的茧子。有时脚上有伤,她也要笑着走完全场。

“自己出去做模特,家里其实是不支持的。”家乡新邵,模特的兼职工作机会不多,她便四处奔波,找兼职做。假期,她跑过永州、常德、郴州、湘潭和娄底等地。家人担心她的安全,也不想让她一个人在外面抛头露面的。“后来我偷偷地做出了一些成绩,而且每次都给家人发些自己走秀的录像,让他们放

心。慢慢地,爸妈也就接受了。”胡莎莎开心地说。

这个暑假,她已经去了很多地方兼职做模特了。马上,她又要赶往怀化,参加一场模特静展。如今的她,对做模特越来越得心应手,而她的收入有时候一个月能挣上万元。这笔钱,她用一部分做生活费和学费,剩余的则补贴家用。



残疾人工作者集中“充电”

贺旭艳 杨玉兰

残疾的社区康复工作等课程。

本报讯 7月26日上午,为期三天的全省残疾人社区康复协调员师资培训班在我市开班,来自全省各地的60余名残疾人工作者将通过集中培训。

此次培训内容包括社区康复管理与基本知识,残疾儿童保健与预防,社区康复站建设与精准康复服务,孤独症、脑瘫以及精神、视力、听力

我市的残疾人康复工作一直走在全省前列。为了把康复服务工作做精、做实、做准,有几个县已经着力建设社区康复站和社区康复协调员队伍。新邵县卫生和计划生育局、新邵县残联今年6月联合下发通知,共聘请412人为村(居)委会社区康复协调员,并明确了社区康复协调员和社区康复站的工作规范。

刘尊炳 刘剑

“今年的烤烟收成看样子不错……”7月25日,隆回县荷田乡青龙村2组年近古稀的阳桂勋正在烤烟房整理烟叶,以便于烟草站收购。

阳桂勋在上个世纪80年代落实土地承包责任制后就开始做烤烟,一直没间断,至今已34年。从最初种1.5亩到现在承包200多亩,期间烟价起伏不定,遭遇各种自然灾害,但他依然坚持了下来。

1983年,阳桂勋开始种烟。乡政府派来专门的烤烟技术员,碰到问题,他就要究根到底,很快掌握了烤烟的种植技术和烤烟技术。

烤烟种植要适时做秧和栽种,按时施肥、预防病虫害,生长期有6个多月,先年的12月25日到第二年的7月20日左右,烟种好了后,还有道重要工序,就是要烤好,烟烤好才能卖出个好价钱。他在烤烟过程中也遇到过不少困难,但不管什么困难都得到了政府支持解决。

近年来,他辛勤耕耘,技术过硬,种植规模越来越大。他购买了烘干机、拖拉机

等,修建了办公房,每年创收十多万元。说到前景时,阳桂勋高兴地说:“我现在身体还好,虽然儿孙们反复劝导,要我放弃,但我想还有能力把烤烟做得更好,把技术传给有意种植烤烟的后辈,让更多的人致富。由于我的带动,已经有十多户农户种起了烤烟,收入也不错呢。”

阳桂勋：执着烤烟数十载

斗酷暑 抢工期



工人们正在搬运燃气管道。

文/图 童中涵

本报讯 7月26日10时,灼热的阳光炙烤着市区桂花大桥施工现场,电焊师傅李彬身着长袖工作服,头戴保护面罩,正在焊接燃气管道的接口。地表温度,加上烈日当空,让铁制的燃气管道表面温度达到50摄氏度。在工作面忙活不到十分钟,豆大的汗珠从李彬的脸颊上流了下来,喝上一口水后,为保证一天焊好两道接口的进度,他顾不上片刻休息,又戴上面罩忙活起来。

“整个桂花桥上像这样需要焊接的接口有50多个,为保证接口没

有气孔或者裂痕,需要通过打底、清根、盖面三道工序,每个接口都要三个多小时才能完成。”市燃气总公司桂花大桥项目工程施工代表罗恢磊说,为克服高温天气抢抓工期,他们组织施工人员早出晚归,错开高温期,同时备好防暑茶水和药品。

目前,整个桂花大桥项目的燃气管道已全部运送到位,需焊接的接口已完成过半。待桂花大桥通车后,将与架设在西湖桥上的燃气管网交相呼应,改变北塔区单线供气的局面,构建成环形供气网络,为沿线实体经济企业源源不断地供输燃气。



7月26日,大祥区火车南站街道发动辖区的邵阳路桥公司,为祭旗坡社区贫困户周玉元的儿子捐赠1万元学费。近年来,火车南站街道创新扶贫机制,发动辖区企业与贫困大学生结对帮扶,保证学子们不因学费和生活费问题影响学业。

杨敏华 胡晓建 摄影报道